

# 小长假,泉水领跑泉城游

## 外地游客来济南就是奔着泉来的;近郊最受青睐的是山水游

生活日报5月3日讯(记者 赵国陆 实习生 李晓飞)济南实现泉水持续喷涌近5年,泉水特色旅游的优势逐步显现。趵突泉三天接待游客15.47万人次,居济南各大景区之首。各泉水景区再次成为济南景点的领头羊。

“趵突泉公园简直是人挤人!”2日,市民鲁女士陪同外地来的7个亲戚游览趵突泉,夹在滚滚客流中,8个人愣是被挤散了三次,一不留神就淹没在人群中。站在三股水旁边,等了十几分钟没挤出一个合影拍照的空间。趵突泉公园管理处全体员工集体上岗,南、东、北三个大门均增派值班人员维持秩序。

截至3日下午6点,“五一”三天共有15.47万人次游览了趵突泉,其中前两天均在6万人次以上。

此外,游览老街古巷的游客络绎不绝,古老的建筑和清澈的泉水深受游人的喜爱。黑虎泉、



济南趵突泉等各大名泉的客流量很大。(周青先 摄)

五龙潭公园游客川流不息,多数外地游人来济南主要是看泉。近郊景区中,山水生态游最

受游客青睐。九如山景区工作人员表示,三天的客流量超过8万人次,这在南部山区算是首屈一

指。水帘峡增加了“大花轿”等参与性项目,游客通过漂流等亲水互动,享受放松的快乐。

探报记者:尹玉涛

景点:故宫

旅行社:山东旅行社

## 数数故宫的9999.5间房子

### 故宫的游览,我们从数房子开始

5月3日上午,记者跟团来到本次北京三日游的最后一个景点——故宫,与数万名游客一起游览这座世界上最大的宫殿。一走进故宫,就仿佛漫步在宫殿的海洋里,到处都是房子。故宫里到底有多少间房子呢?本次旅游团的地接导游小王告诉大家,故宫里一共是九千九百九十九间半房子,“不信的话,大家可以一边数一边游览!”小王半开玩笑半认真地对游客们说。于是,故宫的游览就从数房子开始了。

导游小王介绍说,在中国的古建筑中,四根柱子围成的空间,就算作一间。比如:故宫内最雄伟的太和殿横着11根柱子,竖着5根柱子,所以就是55间房子。记者一边游览一边数房子一边听导游讲历史故事,数了不到100间就头晕眼花了,无奈之下只好放弃

数房间的打算,转而在古建筑中寻找历史。

故宫始建于公元1406年,1420年基本竣工,是明朝皇帝朱棣始建。传说,当时刘伯温给朱棣设计了九千九百九十九间半,是考虑到这个数字要比天上的宫殿少半间!而这也是故宫里有九千九百九十九间半房子的证据。

实际上,故宫南北长961米,东西宽753米,面积约为725000平方米,建筑面积15.5万平方米。据1973年专家现场测量故宫有大小院落90多座,房屋有980座,共计8707间。宫城周围环绕着高12米,长3400米的宫墙,形式为一长方形城池,墙外有52米宽的护城河环绕,形成一个森严壁垒的城堡。

所以,故宫有房间“九千九百九十九间半”的说法虽然



故宫也是“人挤人”。

流传很广,但仅仅是一个民间说法。故宫的房间虽然很多,但从来没有这样巧合的一个数字。据历史学家考证:故宫原来有房间1万间以上,后来随着年代的久远,一些房间朽坏、倒塌,或是被火烧毁,于是就剩下了今天的这个数字。有

趣的是,在故宫里,确实有一处半间的房子。不过不在如今开放的参观路线上,而是在故宫东侧的文渊阁内。在故宫里,两根柱子之间的间距一般都在一丈以上,而文渊阁楼上西端一处房屋的两柱之间只有五尺,所以就只能算半间了。

## 登封市仅60余万人口 在少林寺附近习武的达5万人

探报记者:高明兴

景点:少林寺

旅行社:济南国信旅行社

闻名海内外的少林寺位于河南省登封市西北13公里的中岳嵩山西麓,为了能够赶上第一场武术表演,旅游团决定“起个大早,提前动身”。

少林寺是中国佛教禅宗和武术发源地,刚抵达嵩山脚下,游客们已经可以感受到少林寺佛身经幡的魅力。公路两旁是一所接一所的武术学校,山顶上时而传出隐约的诵经声。导游孙晓景介绍说,少林寺所在的登封市只有60余万人口,但在少林寺附近的武术学校习武的学生就达5万人。

旅游团来到少林寺的第一站观赏武术表演。参加武术表演的功夫小子们都来自附近的武术学校,每隔半个小时表演一场,但离表演还有十几分钟,表演台前已经被游客们

挤得满满当当。功夫小子们表演了少林硬气功、软气功、象形拳等科目,其中头断钢板的表演令在场的游客倍感震撼,而手掷钢钉击穿玻璃更让很多人觉得不可思议。

在参观寺内时,导游孙晓景一直在提醒游客们,“少林寺的门槛是不能踩的,必须一步跨过。”后来才知道,少林寺的门槛象征着僧人修行中的各种坎坷,而一步跨过门槛,也就跨过了坎坷。这段有意思的典故令很多游客颇感兴趣,他们纷纷拿出相机,与少林寺的门槛合影留念。

参观少林寺塔林是旅游团的最后行程。塔林位于少林寺寺院西约三百米处,因塔散布如林,故称塔林。塔是印度古音“塔婆”简称,意为坟墓,在



功夫小子的表演吸引了大批游客。

我国专指僧人的坟墓。塔内一般安放逝者的灵骨或生前衣钵。

参观完少林寺塔林,本次济南国信旅行社组织的洛阳

龙门石窟—龙潭大峡谷—少林寺三日游也就全部结束了。如同7岁的小浩浩(音)所说,“虽然很累,但是学到了很多,还认识了这么多好朋友。”

## 来趟芙蓉老街 难寻济南特色小吃

油旋只有一家卖,盘丝饼、油酥烧饼更是很难以品尝到

生活日报5月3日讯(记者 徐佳)去芙蓉街的人,十有八九是冲着芙蓉街的小吃去的。一进芙蓉街街口,老远就能闻到各种食物的香味儿,小吃店的店员们比着嗓门儿地吆喝客人,芙蓉街小吃很多,饭馆不少,川菜、鲁菜、北京饭馆,但带有济南特色的小吃却不多。

5月3日中午11点多,两位操着济南口音的人走进了燕喜堂大门问:“咱们这里卖盘丝饼吗?”店员摇了摇头,“对不起,没有。”这两位三十多岁的年轻人掩饰不住满脸失望,“找了好几个地方,都没有卖的。”他们说,盘丝饼是济南的传统小吃,小时候吃过,满嘴留香,这几天特别想再尝尝这个味道,可是找了好几个地方都没有。

芙蓉街上唯一一家油旋店的老板姓王,从1986年起就卖油旋。王师傅说手艺是祖传的,他们家卖油旋已经有60多年历史了。

油旋不大,做起来很麻烦,要先把面抻成长条,再抹上花生油和猪肉香葱泥,卷起来再放入平锅中烙,然后再放到炉膛里烤,一个油旋从开始做到出锅要接近一分钟,“这几天人挺多,但一天也才做30来斤面。”

王师傅说,以前济南有名的面食不少,“盘丝饼数汇泉酒店的好,济南的油酥烧饼比现在的莱芜烧饼还好吃,还有一种瓢子烧饼(音)里面放椒盐,味道特别好。但是现在都没有卖了。”王师傅说,曾经想过卖盘丝饼,可是工艺太复杂了,盘丝饼要先把面抻成细丝,然后盘起来,再入锅炸,“我们两个人根本忙不过来。”

## 做个快乐小农夫



3日上午,本报联合济南植物园举办的“科普自留地”活动,开始种植第一批农作物。一些孩子在家长的带领下,在植物园内承包了一块责任田。耕田、播种,小农夫们在劳动中度过一个快乐的“五一”节。

记者 赵国陆 通讯员 朱帅 摄

## 排队买票的人真多



2日上午,大批游客在青岛海底世界排队等候购票,“五一”期间有6万余人次参观该景区。三天小长假,省内各大景区均出现人挤、车多的现象。

记者 赵国陆 通讯员 闫政 摄

## “五一”小长假: 公交日运223.3万人次!

生活日报5月3日讯(记者 李杰 通讯员 赵东云)日平均运量达223.3万人次!3日,记者从济南市公交总公司获悉,初步统计,“五一”假期3天,省城公交共运送乘客670万余人次。

济南市公交总公司营运市场部部长邓军航介绍说,“五一”期间,针对南部山区近郊游的客流出行特点,济南市公交总公司对相关线路65路、67路、88路班次进行了加密,增加班次180个,总班次达到760个,为计划的131%。